

TIRAJE
5,000 EJEMPLARES

Número del día \$ 0.04
Idem atrasado 0.50

Se publican gratis, toda queja ó denuncia, viéndole debidamente garantizadas.
No se devuelven los originales.

Aparece los lunes

A la prensa

En su segunda época, saluda «La Bandera al tope» á la prensa en general, enviando un cariñoso y fuerte apretón de mano á los colegas independientes, en cuyas filas vamos á militar por seguirla vez.

La DIRECCIÓN.

A ocupar nuestro puesto

En su segunda época viene «La Bandera al tope» á su puesto, es decir, á aumentar las ya numerosas filas de los patrióticos independientes.

Nacida y criada por obra y gracia de quien colocó ó mandó colocar un tramo rojo encima del pendón Nacional el inolvidable dia 19 de Abril, de 1887, creció con rapidez sostenida por el pueblo, sin necesidad de medidas oficiales, llegó á vender en cada número 5,000 ejemplares, ya con vida propia supo con altura estar siempre en las filas del pueblo, (para quien escribimos) y cuando sonó la hora de que fúe necesario dejar libertad al primer magistrado para que empeza una nueva era de progreso; fuimos los primeros que dijimos «Olvidemos los errores del pasado, y dejemos trabajar sin obstáculos á quien quiera hacer feliz nuestra patria»)

Si dijimos así, dando nuestro número de despedida; advirtiendo que creíamos haber caducado nuestra misión, y el patriotismo nos obligaría á terminar nuestra propaganda, que éramos orientales antes que partidarios.

Pero hoy que el deber llama á todos á que se coloquen en su puesto venimos á colocar nuestro grano de arena en la gran causa popular.

Sí allí con los que aman el suelo que los vió nacer, venimos aunque solo sea á protestar, si no tenemos la suerte de que triunfe el verdadero candidato del pueblo.

Cual est, se nos preguntará.

Cualquier ciudadano honrado es inteligente, pero que sea Oriental antes que partidario:

Carta abierta á la Honorable Asamblea

Los pueblos tienen los gobernantes que merecen.

Como orientales nos llega el momento de dirigir á vosotros la débil pero verdadera voz del pueblo, la voz que nos escucha, pero la que tiene más valor.

No son con corbatas rojas que se hace gala del patriotismo, por el contrario pueden ser patriardos sin ostentar *ma-marrachos*, y tener en el corazón la misma fe y defender la misma causa que defendía Rivera ó Oribe, se puede ser blanco ó colorado sin llevar señales exageradas, eso solo queda para el campo de batalla.

Sí la Honorable Asamblea se fija en el pueblo de *golilla*, sí cree que la popularidad está en el *círculo de corbata*, está equivocada, el pueblo, el verdadero pueblo, ve en eso una *mascarada* antes de tiempo.

No está ahí la popularidad de un ciudadano que sus defensores no hacen otra cosa que repartir programas con el retrato de esa capacidad que honra nuestra nación, como inteligente pero no como hombre preparado para governar un país como el nuestro, que necesita un hombre que el pueblo y el comercio le tenga confianza.

No es sable el hombre Dr. D. Julio Herrera y Obes el que quiere el país, ni es

LA BANDERA AL TOPE

PERIODICO INDEPENDIENTE

ADMINISTRACION
30 - Calle Casupá - 30
ENTRE PASTOR Y YATAY
(AGUADA)
SE RECIBEN
AVISOS
CASAS DE COMERCIO
Hasta el Viernes á la 1 de la tarde

Director: Pedro Fernandez Navarro

Aparece los lunes

el candidato del pueblo, es el candidato del *círculo Santi-Herrera* que para no abandonar la posición oficial doy la casualidad les colocó proclamando al Dr. Herrera como podrían proclamar otro de sus correligionarios pero como ven que ni el Coronel De Leon, ni el General Don Luis E. Perez, ni el Coronel Don Salvador Tajes, les darian participación en la cosa pública, es que se piensan todos á la ancha bandera del partidismo exagerado, sin mirar que tal vez al estar el candidato único en el último escalón, dé una *alizada* á los que le sirvieron de escala.

Si esto sucediera, que dirían los defensores del hombre único entre todos los Orientales como ellos dicen en su prensa, que no hay entre el partido colorado otro hombre del talento, patriotismo y honradez, como el Dr. Herrera, pues si no lo hay entre el partido menor la habrá entre sus enemigos políticos por eso hacen propaganda por el hombre único porque es el ciudadano preciso en estos momentos.

El pueblo no piensa así, ni cree que el Dr. Herrera sea el hombre necesario en la época actual, muy al contrario piensa de distinto modo cree que con su gran inteligencia hará un gobierno ibérico, un gobierno descuidado.

Peró la Honorable Asamblea bendijo ya su voto, y su palabra á los hombres que están encargados por el pueblo de elegir al sucesor del General Tajes.

En fin, venga el Dr. D. Julio Herrera y Obes á la presidencia, es el gobernante que merecemos.

(Continuará.)

Los constitucionales

Al diario berrerista le dan que hacer los constitucionales, no puede pasar algo en el país que á su juicio le parezca mal, sin que diga pasó eso por culpa de los picaros, canallas, calumniadores, etc. etc. del constitucionalismo, si continúa así á verá asegurar el día menos pensado que si se produjo un incendio, ó un tren se descarríó ó llueve cuando no les asomada es por culpa de los constitucionales.

Está bien que un diario que no tiene otra misión en la prensa que la de ensalzar á su patrón, defendiendo y pintando como el hombre *non plus ultra*, lo haga pero sin valerse de insultar chavocano y grosero.

Y todo porque?

Porque no aplauden la candidatura de su patrón.

Porque protesta desde la prensa honda contra esa candidatura, porque no es la verdadera que el país anhela.

Los defensores de Herrera llaman el país entero á un círculo que con el título de colorado fue cómplice en la pasada santista, llaman el país entero y el candidato único porque así lo dicen los ex servidores de Santos los que ayer no más eran enemigos del mismo Dr. Herrera y lo han combatido.

No, y mil veces no, el país entero es el que no quiere al Dr. Herrera como presidente, los que lo desean ver al frente de la nación, son los amigos de hoy, si, sus flamantes amigos, el círculo de *concepción panista* que quieren tener á todo costa un amigo en las alturas, para vivir de favores oficiales.

No solo los constitucionales son los descontentos, es el país entero, y muchos colorados, pero colorados que aman su querida patria.

Decimos esto, para no hacer responsables y cómplices al partido colorado, de la restauración del antiguo régimen pa-

lítico y administrativo que con el triunfo del doctor D. Julio Herrera y Obes vendrá de seguro. Así es que no será por cierto la mayor decente es ilustrada del partido colorado la que hará causa común con la restauración, por el contrario combatirá al Guzman Blanco de frío, con la misma energía que combatió el Guzman Blanco disfrazado de Capitán General.

TAHPSIAS

DIALOGO

PRONTO LO SABRÁN

— Que el doctor D. Julio Herrera y Obes será el presidente de la República.

— No, que D. José Perazzo y Verner go es...

— ¿Qué candidato también á la presidencia?

— No, hombre, que el señor Verner go propietario de la gran zapatería, «Promto lo sabrán», sita en la calle Uruguay, casa esquina á la de Queguay, es el que vende mejor calzado, más barato y de más duración, y para justificar lo que dejo dicho, te contaré lo que me pasa hoy como un mes en ese bazar de calzados.

Fui yo con cuatro napoleones nos á dicha zapatería á comprar botines fuertes para ir á la rotación; tú bien sabes que todos los jueves y domingos tenemos que *sustituirnos* yénto ó treinta veces, y para hacer eso es necesario ir a todas las secciones, pues tanto yo como mis compañeros tenemos los botines como el primer día que los compramos, nunca se gastan. Si ya te digo, éste don José entiende la cosa.

— De qué, de los Juzgados.

— No, hombre, el ramo de él, y cohono al cliente y no lo engaña.

— Y dime, de qué cuero son tus botines.

— De cabritilla ó de becerro, no lo sé fijamente.

— Y no serán de piel de gato.

— Eso más despacio che, que del cuero nuestro nadie se anima hacer botines.

OTRO DIALOGO EN CASA REGIA

— Che, Julio, creo que ni las corbatas nos van á valer esta vez.

— Pero como es eso, estos malditos constitucionales todo lo enredan, pero como cambia la cosa, es imposible, tú estás loco.

— No, es cierto lo que te dije, si un amigo me lo comunicó por teléfono.

— Esto inquieto, no se porqué me parecen que me cantan esta copla.

Navega en mares revueltos

De tu popularidad la barca,

Tal vez en estos instantes

Naufragio atroz, te amenaza.

PENSAMIENTOS

Pienso que el coronel D. Salvador Tajes haría un gobierno verdaderamente popular, un gobierno que todos lo tendrían confianza, porque seguramente se rodearía de hombres inteligentes y honrados.

Salvador Tajes, es un hombre de corazón, y ama mucho su patria, ya lo demostró en la época del *santismo* cuando cada jefe político era un dictador en su departamento.

Paysandú, era la ciudad donde tenía el ciudadano independiente garantida su vida, gozando de todas sus libertades; pocas, muy pocas departamentos le podían envidiar la suerte á Paysandú.

Salvador Tajes no es una inteligencia

pero es un militar honrado y muy patriota; rodeado de hombres sanos sería la continuación del progreso, que es lo que necesitamos.

Un liberal.

El coronel don Pedro De Leon, haría un gobierno sin partido, si, un gobierno sin partido decimos, porque fué uno de los que trabajó de corazón por la conciliación. Y el país lo que exige es un gobierno sin divisas, y aunque no sea de gran inteligencia que sea gobernado con todos y que llame á su lado á hombres honrados, para continuar el progreso de nuestra patria.

Un ciudadano.

El general D. Luis Eduardo Pérez, haría un gobierno excelente, un gobierno modelo y un gobierno de confianza; su honradez sin tacha lo habilita como el verdadero y único hombre digno de ser presidente.

Militar pionero que jamás se manchó en nada, es el hombre que se necesita hoy para regir los destinos de nuestra patria tan querida como desgraciada.

Don Luis E. Pérez, fué siempre colocado sin retirarse ni una vez sola de su partido, se captó el aprecio hasta de sus mismos adversarios políticos.

Un patriota.

El Doctor Herrera y Obes, hará un gobierno que *circula*, un gobierno de nombre que aunque proteja mucho á sus correligionarios, cumplirá con los compromisos que contraiga con sus enemigos políticos, hará una administración descuidada por que poco se ocupará de su inteligencia en otras cosas mas provechosas á su juicio.

No podrá nunca el Doctor Herrera y Obes, hacer un gobierno de confianza.

Su corta estadía en en el Ministerio de Gobernación, lo dejó justificado, que no que no es hombre preparado para regir los destinos de su patria, por apesar de su inteligencia malgasta el tiempo en asuntos palaciegos.

Un Oriental.

SUELTOPS

Antes del 10 del entrante le será levantado el destierro al coronel Latorre.

La compañía de gatos sabios que con éxito extraordinario está funcionando en Buenos Aires piensa visitarnos.

Que no venga, que aquí encontrarás muchos rivales, que seguramente les superarán en sus trabajos egatunos.

Los jueves y domingos abandonan los tejados, y andan por esas calles de Dios luciendo públicamente sus habilidades.

Según la persona que resulte electa el 1º de Marzo para regir los destinos del país, vendrá el coronel don Lorenzo Latorre á fijar definitivamente en Montevideo su residencia.

Los aficionados á los toros no deben olvidar que después de terminada la corrida, el laborioso Calero, propietario de la antigua fonda Suiza, calle Juancó esquina General Flores (Unión), prepara á su numerosa clientela una sorpresa.

Ese decir que los que desean comer al fresco y bajo la hermosa arboleda de su establecimiento, quedan notificados que el infatigable Juan J. Calero les prepara una sorpresa.

¡Cuál será el que asista lo verá.

